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ATA 2037 DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2023. 

 
Ao 21º (vigésimo primeiro) dia do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 25ª (vigésima quinta) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas , Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas 
Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou 
a ausência o vereador Argintino Tomaz Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, 
vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 24ª Sessão Ordinária do 
Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, Vereador 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIOS RECEBIDOS -Nº 
0012/2023. Ofício nº. 12/2023 do Presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar -COMSEA 
do Município de Tauá, convidando para participar da solenidade de abertura da Conferência Territorial 
do Terceiro Conselho a realizar-se no dia 30/08/2023, às 8h no auditório do Lacen, à Rua Abigail Cidrão. 
OFICIOS RECEBIDOS -Nº 0231/2023 -PODER EXECUTIVO. Ofícios n°s. 231, 232 e 233/2023 do Poder 
Executivo encaminhando Plano de Sustentabilidade referente ao convênio 940336/2022 -PT 1086092-
21; 1086108-82; 1086092-21 para ciência do investimento que será feito em nosso Município com 
recursos federais, cujo objeto trata da adequação de estradas vicinais. Indicações nºs. 0687/2023 a 
0714/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO -Nº 0013/2023 – (Autor: Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu). Concede ao Sr. Elvis Narciel da Silva Gonçalves a "Medalha do Mérito Legislativo, 
Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 
0064/2023– (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Proíbe a instalação, a adequação e o uso 
comum de banheiros públicos por pessoas de sexos diferentes, nas Escolas Municipais, Secretarias, 
Agência, Autarquia, Fundações, Institutos e demais repartições públicas do município de Tauá-Ce. 
PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 0065/2023 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Dispõe 
sobre instituir o Programa de Educação Empreendedora, Noções de Direito e Cidadania e Educação 
Financeira nas escolas públicas do município de Tauá. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 0066/2023 – 
(Autor: Érico Batista Lima). Denomina de rodovia municipal Raimundo Félix Rodrigues a estrada que liga 
a localidade de Santana a Monte Alegre dos Pinheiros, na Serra de São Domingos, Distrito de 
Carrapateiras, no Município de Tauá -Ce, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE 
LEI -LEGISLATIVO -Nº 0067/2023 – (Autor: Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe) Denomina de 
rodovia municipal Luiz Mendes Silva a estrada que liga a CE -187 a Barragem do Trici, na forma que indica 
e adota outras providências. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 0068/2023 – (Autor: Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto). Dispõe sobre denominação de logradouro público na cidade de Tauá, na forma que 
indica e adota outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0014/2023 – (Autor: Antônia 
Anete Pereira Duarte). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Hilda Paiva Lima e adota outras 
providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO -Nº 0084/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques 
Lima (Cicim do Peixe). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, 
que oficie a Secretaria de Infraestrutura, conservação e Serviços Públicos, solicitando informações sobre 
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o andamento das obras de pavimentação asfáltica das ruas, quantas vias já foram pavimentadas e 
quantas ainda faltam receber essa benfeitoria. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO -Nº 0085/2023 – 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, esforços para, na máxima urgência, efetuar a correção da informação da placa 
da construção da Unidade de Atendimentos e Bem Estar Animal-UABA, para excluir do letreiro a legenda 
“Construção do Canil”. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO -Nº 0086/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita o envio de convite ao responsável legal da associação privada Instituto 
Excelência de Gestão e Operacionalização-IE para comparecer à Sessão Ordinária desta Casa de Leis a 
fim de prestar contas e esclarecimentos referentes aos contratos de atividades de apoio à gestão de 
saúde e serviços de assistência social pactuados com o Município de Tauá. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO -Nº 0087/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) Solicita a retirada dos 
veículos apreendidos e amontoados em área aberta da sede da Secretaria de Segurança Cidadã de Tauá, 
devendo dar a destinação adequada e legal aos veículos apreendidos, de forma que libere espaço 
indefinidamente ocupado. Moções nºs. 1088/2023 a 1125/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da 
tribuna Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que foi procurado por usuários e proprietários dos transportes que solicitaram 
um ponto de embarque e desembarque para esses passageiros, ainda a fiscalização do trânsito no local 
próximo à passagem molhada do centro da cidade. Relatou que foi procurado por moradores do bairro 
Alto Brilhante, que residem próximo ao local onde está sendo construído uma passagem molhada, e que 
os mesmos solicitaram a construção de uma rua que ligue diretamente a passagem molhada há rua Julho 
Gonçalves, pois a rua Bibiano Pereira não suporta o tráfego de caminhões. Em aparte, o vereador Luis 
Alves disse que a passagem molhada é uma reivindicação antiga. Mencionou que no bairro Alto Brilhante 
há várias ruas ramificando a continuação da passagem molhada referida, e não existe necessidade de 
abertura de uma nova rua. De volta, o vereador Quincas Bibiano ratificou os problemas das ruas do 
bairro para o tráfego de caminhões. Relatou que moradores solicitaram a pavimentação e limpeza das 
ruas Isaías Setúbal da Paixão e travessa Luís de Melo, pois, já foram prometidas há anos. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio informou que existe um estudo de abertura de ruas no Município, e a do bairro 
Alto Brilhante outrora referida é uma delas. Informou ainda que há um levantamento de todas as ruas 
da sede do Município que até o final do governo da Senhora Prefeita todas, serão pavimentadas com 
asfalto ou pedras de paralelepípedo. Solicitou que o vereador possa requerer de seus deputados o envio 
de recursos para o Município para agilizar o processo de pavimentação das ruas. De volta com a palavra, 
o vereador Quincas Bibiano mencionou que o deputado que representa trouxe outros recursos 
financeiros que não foram utilizados. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que não foi 
notificado sobre esses recursos. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano parabenizou o Ex-
deputado Audic Mota pôr, em conversa com o Governador, garantir o restaurante universitário para 
Município. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe mencionou a satisfação da população pela construção 
da passagem molhada do bairro Alto Brilhante. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano 
solicitou o conserto do esgoto sanitário da rua Domingos Pereira. 2) Fez o uso da tribuna o vereador 
Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Relatou que fez 
um requerimento para a construção de uma adutora na localidade de Tapera e foi atendido, motivo pelo 
qual agradeceu a Sra. Prefeita. Mencionou que é preocupante a situação da falta de abastecimento de 
água nas localidades de Lustal I e II. Disse que tem procurado aliviar a situação das localidades, e em 
reunião com a Prefeita em exercício a mesma disponibilizou carros pipas para ajudar a resolver o 
problema. Ressaltou o empenho de todos para resolver os problemas de abastecimentos. Informou que 
a comunidade é atendida pelo SISAR, mas o mesmo está sem função na localidade. Mencionou que fez 
requerimento que merece ser atendido de forma urgente, a reforma da passagem molhada que liga as 
localidades de Junco e Lustal, pois está em condições ruins. Ressaltou ainda que outros vereadores 
fizeram a mesma cobrança. Disse que fez contato com secretário de agricultura para resolver o problema 
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de falta de água nas localidades de Galuada I e II. Mencionou que o cemitério da localidade de Santo 
Antônio está sem iluminação e com a vegetação alta. Mencionou que fez requerimento para 
recuperação e para capina do mato do cemitério. Solicitou o patrolamento da estrada que liga as 
localidades de Castelo da Serra a Riacho das Varas. Solicitou a reposição de lâmpadas para a praça José 
Fernandes Castelo, pois é um polo de lazer para a população. Mencionou que vai buscar a informações 
sobre a construção da estrada das localidades da região Trici até sede do Município, para repassar a 
população. Em parte, o vereador (Cicim do Peixe), corroborou com as reivindicações do vereador. Em 
parte, o vereador (Chico Neto), solicitou do secretário Matheus a recuperação da estrada da localidade 
de Fortuna a São Joaquim. 3) Fez o uso da tribuna o vereador/Presidente Érico Batista Lima que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Solicitou ao secretário de esportes uma reforma na 
quadra esportiva da localidade de São João, e ainda o apoio da comunidade para preservar os bens 
públicos. Em aparte o vereador Felipe Viana mencionou diversos espaços de lazer entregues a 
população, mas algumas pessoas não estão respeitando os espaços. Disse que o Poder Público faz sua 
parte, mas é necessário que a população também faça a parte dela e cuide dos bens públicos. Em aparte, 
o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou indicações de sua autoria direcionada ao Poder Público sobre 
as quadras esportivas do Município. Relatou ainda sobre a condições da quadra esportiva da localidade 
de Massapê que impossibilita a prática de esportes. Em aparte, o vereador Genival Coutinho informou 
que na localidade de São João será construída uma nova quadra esportiva. De volta com a palavra, o 
vereador/presidente Érico Lima disse esteve com um técnico na escola Domingas Gomes para ser 
implantada uma brinquedo-creche. Informou ainda que foi prometido para a localidade Junco e Lustal a 
construção de uma areninha. Mencionou que vai juntamente com responsável pela construção da 
estrada da região de Lustal, verificar o material colocado na estrada bem como os locais de implantação 
dos bueiros. Em parte, o vereador Helder castelo disse que foi pago um projeto da construção da estrada 
referida, o qual deve constar os locais dos bueiros e as jazidas, que serão retirados os materiais para ser 
utilizado na estrada. De volta com a palavra, o vereador/presidente Érico Lima agradeceu ao vereador 
Ronaldo Cesar Filho, por ceder água para ajudar no abastecimento da localidade de Lustal. Solicitou do 
secretário Matheus que quando as maquinas estiverem na localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor, 
que possa ser feito a terraplanagem do campinho de futebol da localidade. Informou ainda que o 
orçamento da creche já está com o orçamento pronto. Solicitou do secretário Matheus a limpeza da 
comunidade, e ainda a implantação de mais luminárias na localidade. Em aparte, o vereador Marco 
Aurélio solicitou a reforma das estradas onde passaram os veículos do Rally, pois ficaram danificadas. 
Solicitou a Secretaria de Infraestrutura que possa viabilizar a pavimentação de ruas no bairro Aldeota, 
que ligam o bairro Sabugi, e ainda o esgoto da rua Torquato Rodrigues e Ermínio Eufrásio, bem como a 
reforma da quadra esportiva do bairro Aldeota, e o patrolamento do campo de futebol do bairro, e ainda 
que seja colocado grama sintética do campo localizado na praça da Juventude. Em aparte, o vereador 
(Chico Neto) solicitou o patrolamento da estrada de Escondido a Lagoa dos Milagres. Em aparte, o 
vereador Luiz André solicitou que seja feito o patrolamento da estrada da localidade Currais Vermelhos 
à Trapiá. Ainda reforçou a reivindicação pelo retorno das obras na estrada de Várzea Formosa. De volta 
com a palavra, o vereador/presidente Érico Lima solicitou que seja reformado o pavimento da rua 
Domingas Gomes e João Rufino. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano solicitou o patrolamento da 
estrada do Setor K na região do Colonos. De volta com a palavra, o vereador/presidente Érico Lima 
solicitou que a população colabore com descarte do lixo de forma correta. 4) Fez o uso da tribuna a 
vereadora Antônia Anete Pereira Duarte que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Agradeceu ao Governo Municipal pela reposição de iluminação pública na localidade de Bom Jesus. 
Solicitou um técnico para resolver o problema da falta de água da localidade de Belém, pois há alguns 
problemas no local. Disse ainda que parte da comunidade é abastecida por carros pipas, mas que 
algumas famílias estão sem receber água. Agradeceu a empresa SISAR, pela transferência de 
abastecimento de água que beneficiou a comunidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Mencionou que 
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fez indicação, solicitando a pavimentação do local próximo a Unidade Básica de Saúde da localidade de 
Barra Nova. Convidou todos os presentes para participar dos festejos do Padroeiro Bom Jesus dos Passos 
que iniciará dia 31 de agosto de 2023. Em aparte, o vereador Luiz André que solicitou que fosse projetado 
o saneamento básico para a vila Cachoeirinha do Pai Senhor, para os esgotos não sejam despejados no 
reservatório de água da comunidade. 5) Fez o uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou a moção de louvor para 
Força Tática de Tauá. Relatou sobre os trabalhos realizados pelos policiais militares no Município. 
Reportou-se sobre o requerimento 0085/2023, oriundo de esclarecimento mencionado na sessão 
passada pela representante do ONG Projeto Animal, qual mencionou que não está sendo construído um 
canil no município, mas sim uma UABA. Disse que o requerimento é para trazer esclarecimento para a 
população, e para a correção no letreiro da placa da obra, deixando claro para população que no local 
não será construído um canil. Solicitou que quando for construído o canil, a administração Municipal 
procure dialogar com a população para escolha do local adequado. Relatou sobre o requerimento 
0087/2023, qual solicita que os veículos próximos ao prédio da Segurança Cidadã, no Parque da Cidade 
sejam remanejados para outro local, para valorizar a estética do local. Em aparte, o vereador Luiz André 
solicitou, a pedido da população, que a gestão possa colocar no Parque da Cidade, placas educativas 
orientando os tutores de animais que utilizam o espaço que recolham os dejetos dos mesmos. De volta 
com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou o requerimento 0086/2023. Relatou sobre 
diversas indicações para realização de concurso público para Município, mas não obteve resposta. 
Informou que em 2022 fez em uma pauta 19 requerimentos para todas as secretarias e órgãos da 
administração indireta, solicitando esclarecimentos acerca do quadro de servidores efetivos, do quadro 
temporário de eventuais contratações via terceirização, e via credenciamento, também sem resposta. 
Relatou sobre o sistema de contratação temporária utilizada pelo Município. Disse que pela lei é a 
excepcionalidade essas contratações. Mencionou que essas contratações são por indicações políticas, e 
que as pessoas contratadas não recebem férias, décimo terceiro e nem o salário em alguns meses. Disse 
que quanto à contratação de agentes comunitários de saúde que a Lei Federal exige processo seletivo 
para contratação desses profissionais, mas houve contratações indevidas, por indicações políticas. 
Mencionou que soube que os contratos serão prorrogados e novas contratações serão realizados por 
indicações políticas. Relatou que alguns agentes têm mais direitos do que outros. Disse que essas 
pessoas estão tirando o direito de quem realmente tem condições de assumir via concurso público, e de 
exterminar de vez as indicações políticas. Mencionou que as pessoas não podem reclamar seus direitos 
com medo de serem demitidos. Relatou sobre os valores repassados ao Instituto Educar. Disse que as 
contratações feitas pelo instituto referido são disfarçadas de cooperativismo, sem ter sequer requisito 
que se encaixe nesse corporativismo. Frisou que a maioria das contratações efetuadas pelo Município 
de Tauá hoje são ilegais. Relatou que fez o projeto onde solicitou que nas empresas contratadas via 
licitação tivesse um quórum mínimo de 70% de mão de obra local. Disse que está buscando com essas 
indicações e requerimentos, oportunidades de emprego de forma isonômica, afastando de vez a maioria 
das contratações que são efetuadas via exclusivamente por agentes políticos. Solicitou o apoio para que 
o representante do Instituto Educar venha a Câmara prestar esclarecimentos para informar a população. 
Finalizou agradecendo a todos. 6) Fez o uso da tribuna o vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou a relevância do projeto de Lei 
0064/2023, apresentado no presente dia, e ainda deixou o mesmo aberto a emendas. Mencionou 
projeto 0065/2023, que dispõe sobre instituir o programa de educação empreendedora, noções de 
direito e cidadania e educação financeira nas escolas públicas do Município. Destacou pontos e a 
relevância do projeto para os estudantes. Relatou que em visita à localidade Santana constatou que é 
necessário a construção de novo reservatório de água próximo ao posto saúde da localidade, devido à 
necessidade da comunidade por água. Frisou que está há mais de vinte dias aguardando a limpeza do 
miniestádio do bairro Aldeota. Indagou sobre a possibilidade de contratação de uma equipe ou empresa 
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de manutenção permanente para cuidar dos equipamentos públicos. Sugeriu um projeto para 
regionalização do Programa de Aquisição de Alimentos de para as escolas, através das cooperativas. Em 
aparte, o vereador Cicim do Peixe informou que a Coopespe conseguiu ser aprovada pelo PAA Federal e 
não pelo PAA Municipal. Disse que a cooperativa fornece peixe, poupa e mel. Disse que o recebimento 
dos valores é fiscalizado. Em aparte, o vereador Chico Neto ressaltou que o projeto sugerido seria de 
grande relevância para os produtores. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana explanou sobre 
como ocorreria o projeto referido e a forma de funcionamento. Finalizou agradecendo a todos. ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0013/2023 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Antônio Cleudo Abreu Pereira e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 12 (doze) votos favoráveis. Com 
a aprovação dos vereadores presentes foram colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 
0085/2023 a 0087/2023. Em votação: APROVADOS por unanimidade dos presentes - 12 (doze) votos 
favoráveis. MOÇÕES n°s. 1088/2023 a 1125/2023. Em votação: APROVADOS por unanimidade dos 
presentes - 12 (doze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 25ª 
Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no 
Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora 
e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
   
          Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                   Ezequias de Sousa Franca  

2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico  
 
 

Francisco da Costa Feitosa 
1º Vice-Presidente da CMT 

 
 


